

新国标本月起实施——

新版道路交通标志亮相街头



本月1日,新版《道路交通标志和标线 第2部分:道路交通标志》正式实施。新标准对交通标志的设置、设计、使用等进行了补充、调整和细化,更符合驾驶员的视觉认知需求,有助于及时识别道路环境,获取道路相关信息。

记者昨天从市公安局交警支队获悉,目前,市区24处不礼让斑马线抓拍点已使用新版交通监控设备信息标志,钟秀路通欣路等路口有了新版线形诱导标志。

新国标增加18项交通标志

新版道路交通标志国家标准(GB 5768.2—2022)是对2009年版道路交通标志强制性国家标准进行的修订。

“2009年版《道路交通标志和标线》分为8个部分。其中,第1至3部分为通用规定,第4至8部分针对特定场景的应用需求,规定道路交通标志和标线的设置要求。本次修订的为该系列的第2部分《道路交通标志》。”市公安局交警支队秩序科民警黄险峰介绍,针对近年来出现的新设施、交通管理新需求,新标准增加了“电动汽车充电站”“靠右侧车道行驶”“电动自行车车道”等18项新的交通标志,同时增加了“可在人行横道标志外加荧光黄绿边框,使标志醒目”等新规定。“新标准细化了标志的版面、设置及使用要求,更符合驾驶员的视觉认知需求,更具人性化。比如,一些较长的街道名称,以前标牌可能是两行字,但新标准中都要求为一行字,增加了可识别性。”

今年3月15日新国标发布后,我市公安交警部门进行了系统学习,对计划新设的交通标志及早对标谋划,确保新标准实施后及时落地。目前,市区道路已出现新标志的身影。

交通监控有了中文提醒

昨天,记者来到市区跃龙路口腔医院门前的人行横道处,在不礼让行人监控抓拍设备的立杆上看到了新版提示标牌。这块标牌呈矩形,上方印有电子监控探头的蓝色图形,下方印有“不礼让行



新版交通监控设备信息标志增加中文提示。
记者张亮

人 监控抓拍”的黑色中文,整块标牌还配有人行横道处、南大街文峰大世界人行横道处(原麦当劳)、濠北路游客中心人行横道处、濠东路北园路口人行横道处(老交警支队)、崇川路富士通门口、跃龙路口口腔医院门前等。

“此类标牌属于交通监控设备信息标志,告知驾驶人交通监控设备信息。以前标志上只有图形,如需中文说明,要额外附加辅助标志。新标准直接增加了中文提示,文图一体,内容更加突出、醒目。”黄险峰介绍,目前,市区24处新设置的不礼让斑马线电子抓拍点位,都按照新标准设置了交通监控设备信息标志,包括市区姚港路七彩城(博士馄饨)人行横道处、南大街文峰大世界人行横道处(原麦当劳)、濠北路游客中心人行横道处、濠东路北园路口人行横道处(老交警支队)、崇川路富士通门口、跃龙路口口腔医院门前等。

除此之外,市区钟秀路通欣路、文峰路文峰支路等路口还用上了全新的线形诱导标志。“以前线形诱导标志有蓝白、绿白、红白三种配色,如今统一改为黄黑配色。”黄险峰告诉记者,线形诱导标志设在弯道的外侧,环岛中心岛、视线不好的T形交叉口、中央隔离设施或渠化设施端部等处,作用是引导行车方向,提醒驾驶人谨慎驾驶,注意前方线形变化。“新标准将线形诱导标志由以往的指路标志改为警告标志,黄底黑图形,更利于引起驾驶人的注意。”

现有标志不会大规模更换

值得注意的是,新版标准实施以来,我市道路交通标志并没有大规模变化。

“新版《道路交通标志》实施后,是一个逐步更换完善的过程,不会带来大规模的交通标志更换。”黄险峰表示,根据有关规定,新设(改设)的交通标志按照新修订的标准实施,已按照上一版规定设置的交通标志在使用期限内将随着道路的改建逐步更换。“因此,新标准实施后,道路上的交通标志并不会立即按照新要求全部更新。”

本报记者 张亮 沈雪梅

理性对待金融直播营销

直播带货这一新媒体购物形式出现以来,受到消费者,尤其是年轻消费者的青睐,但是,我们也发现有些金融产品的直播营销行为存在风险隐患。

市民:直播平台开展金融产品营销有门槛限制吗?

答:直播平台开设账号基本没有门槛限制,所以存在一些无金融资质的主体借助平台擅自营销,涉嫌非法或超范围开展金融营销宣传活动。

根据相关规定,未取得相应金融业务资质的市场主体,不得开展与该金融业务相关的营销宣传活动。所以,大家通过

直播平台购买金融产品前,务必要弄清发布营销广告、提供金融产品的主体,注意相应的金融机构、中介机构或人员是否具备从业资质。

市民:我在某平台就看到有“科技公司”或者“咨询公司”宣传高收益的网络理财,看来要当心啊。

答:确实如此,有些所谓的机构为了通过直播平台吸引用户,公开承诺在平台充值后有高额收益,并可随时提现,这种情况存在异化为非法集资的风险。

市民:直播平台上经常会有“专家”教学,教我们普通老百姓买什么产品,

公安公布行政许可事项清单

涉及车驾管、户口迁移、养犬办证等41个事项

晚报讯 昨天,市公安局公布的行政许可事项清单,扎实推进依法行政,提高行政效率和公信力。清单共41项,逐项明确了事项名称、实施部门、设定和实施依据等基本要素,涉及市县两级公安机关治安、政务服务管理、车辆管理、出入境管理等部门事权。

为进一步深化公安“放管服”改革优化营商环境、持续推进行政许可标准化、规范化、便利化,为企业群众打造更加公平高效的审批环境,市公安局行政审批处会同法制支队,组织相关警种部门,梳理上级设定、市公安局实施的含机动车非机动车登记、犬类准养证核发、户口迁移审批、出入境通行证签发等41项行政许可事项清单,并予以公布。

就全面实行行政许可事项清单管理,市公安局还明确要求,县级公安机关要参照制定本级行政许可事项清单,不得超出上级清单的范围,

确保事项同源、统一规范。10月底前,行政许可事项的实施部门对每一项行政许可事项编制实施规范和办事指南,明确许可条件、申请材料、中介服务、审批程序、审批时限、收费、许可证件、数量限制以及年检年报等内容,可作出有利于行政相对人的合理优化调整。

“清单外一律不得违法实施行政许可,不得加重申请人负担。”市公安局副局长、政治部主任顾坚说,此前市县两级公安行政许可事项调整的层级、方式与本次公布的清单不一致的,以本次清单为准,防止出现扩大审批范围、增设许可条件、设置变相许可等行为。过程中,南通公安还将认真落实系列工作机制,将审批监管向多警种和多部门联合监管进行转变和提升,建立完善事前事中事后全链条全领域监管,保障行政审批工作的公开、公平、公正。

记者 张亮 通讯员 苏锦安

@60岁及以上老人

“银发守护”有奖竞答活动开始啦

晚报讯 为贯彻习近平总书记关于老龄工作和打击治理电信网络诈骗犯罪工作的重要指示精神以及国家、省《关于加强新时代老龄工作的意见》,落实打击整治养老诈骗专项行动,引导全市老年人强化风险防范意识,提升老年人识骗防骗能力,切实维护自身合法权益,昨天,由市委政法委、市卫健委、市老龄办、市司法局联合主办的2022年南通市“敬老月”“银发守护”有奖竞答活动正式启动。

县级以上人民政府应当向多少岁以上老年人发放尊老金?张大爷在网上看到一个“高利率高回报”的基金投资,介绍称有专业团队指导,同时对方要求添加张大爷微信“一

对一”指导,并保证稳赚不赔,张大爷应该怎么做?每次竞答5道题,从权威题库抽取,涉及防范网络诈骗、电信诈骗、街头诈骗、交友诈骗、养老诈骗、老年人权益保障等内容。同一微信号每天可参与答题2次,每次竞答全对者参与线上抽奖活动,奖品以现金红包的形式直接转入微信红包。

据悉,本次活动参与人群为南通大市内60岁及以上老年人群。有意向者扫码关注“健康南通”“南通政法”“南通司法行政在线”公众号。点击“银发守护”即可进入答题平台。此次活动时间为17日至19日。

记者 冯启榕 见习记者 王怡



防范非法集资知识小课堂第六十九期:

销为博眼球,对借贷产品、理财产品等搞夸大宣传、噱头宣传……

金融产品与普通商品有所不同,一般需要根据消费者或投资者的风险承受能力进行针对性推介,而直播带货模式下无法有效识别每个人的风险承受能力,也做不到一对一地充分沟通。

所以,市处非办还是建议,大家在购买前充分了解金融产品或服务的重要信息,不要被直播营销所营造的氛围煽动而盲目消费或冲动投资,要根据自身实际需求和风险承受能力审慎选择适当的金融产品,避免自身财产遭受损失。